

让温暖跨过高墙

省司法厅“情暖高墙·关爱孩子”活动7年帮扶1.86万人次

湖南日报10月20日讯(全媒体记者 张斌 通讯员 谭湘军 徐莎 黎伟)“儿子,10月21日就是你的生日了,妈妈很遗憾没能陪你一起成长,连给你一个拥抱都成为一件奢侈的事情。但妈妈会加油,你也要加油,等你再长大一点,妈妈就回来了。”看着视频,小航(化名)和外婆泪流满面。10月20日,在株洲市荷塘区,司法干警们来到小航家里,给他送去学习用品,并带去一份特殊的生日礼物:正在服刑的妈妈刘某为儿子小航录制了一段视频,赶制了一件衣服,还给家里写了一封家信。

这是湖南省司法厅、省监狱管理局、省女子监狱贯彻“我为群众办实事”活动要求,联合开展“情暖高墙·关爱孩子”帮扶走访的一幕。

小航2岁时,母亲入狱,父亲离家,他自幼随外婆一起生活,生活基本依靠政府补贴和外婆打工的零散收入。一直以来,省女子监狱十分关注困难服刑人员未成年子女的成长,将小航定为明伦基金帮扶对象。干警

们告诉小航,妈妈现在表现很好,希望小航也要努力学习,用优异成绩迎接妈妈早日归来。看着视频里的妈妈,穿上妈妈亲手赶制的衣服,小航用力地点了点头。

据悉,为进一步加强对困难服刑人员未成年子女关爱帮扶,全省司法行政系统已连续7年聚焦这一特殊群体,聚力擦亮“情暖高墙·关爱孩子”帮扶活动品牌,努力解决这些孩子生活失助、学习失教、道德失范、情感失落、心理失衡、安全失保等问题。

自省司法厅2014年发起“情暖高墙·关爱孩子”帮扶活动以来,目前已累计开展帮扶活动490余次,筹集社会资金5600余万元,帮扶困难服刑人员未成年子女1.86万人次,帮助240名对象重新落实监护人,390名对象重返校园,一大批困难未成年孩子走上正常人生轨道。活动先后被评为“湖南省首届青年志愿服务项目大赛金奖”“第三届全国青年志愿服务项目大赛金奖”“2019年度湖南省精神文明建设最佳志愿服务项目”。

有路。”湖南女子学院党委书记杨兰英介绍,“巾帼学院”将设立“巾帼岗”,鼓励女性自信就业、高质量就业。

活动现场,湖南女子学院学生进行了插花、茶道、礼仪、家政技能、服装服饰技能展示,展现女性风采,现场反响热烈。为更好解读“她经济”,活动中还安排了一场论坛沙龙。嘉宾们围绕女性人才如何更好就业、平等就业等问题进行探讨,为“巾帼学院”描绘蓝图,为长沙“她经济”发展、女性友好型城市建设出谋划策,贡献智慧。

此外,一场专为职场女性提供的“巾帼岗·就业无忧”女大学生专场招聘会在长沙人才市场同期举办,100余家企业针对女性人才进行了现场招聘。

聚焦“她经济” 赋能“她力量” 全省首所“巾帼学院”成立

湖南日报10月20日讯(全媒体记者 余蓉 黄京 通讯员 刘超 向婷 伍晓天)今天上午,我省首所“巾帼学院”正式成立。“巾帼学院”由湖南女子学院与长沙人才集团合作共建,旨在助力长沙“她经济”建设。

不久前,长沙在全国首创出台《关于大力发展“她经济”的若干意见》,提出将致力打造具有长沙特色的“她经济”样板城市。据悉,“巾帼学院”将致力于开展女

性专业技能、职场充电、家庭经营等培训,推动女性培训赋能体系建设,形成集学历教育、技能培训、技能评价、技能竞赛、师资研修、就业创业服务、创新研发、推广交流、国际合作等为一体的综合性服务平台,成为引领长沙乃至全省女性技能人才培训的重要基地。

“在今后的合作共建中,双方还将深入探索女性人才就业创业新途径,多渠道、多形式帮助女性实现就业无忧、创业

“追寻先烈足迹” 短视频征集展示成果发布

我省推送的《中国核工业第一功勋铀矿(711)故事》等4件作品获奖

湖南日报10月20日讯(通讯员 谭晓云 全媒体记者 李秉钧)10月19日,第二届“追寻先烈足迹”短视频网上征集展示活动成果在北京发布,我省推送的《中国核工业第一功勋铀矿(711)故事》《探寻红色金融家高捷成的红色足迹》获得“网络人气优秀作品”奖,《学党史·讲故事:“模范妇女领袖”向警予》《萝卜眼里长铜钱》获“机构推选优秀作品”奖。

活动以庆祝中国共产党成立100周年为主题,由中央网信办网络社会工作局、退役军人事务部褒扬纪念司、国家文物局革命文物司、国家档案局办公室、共青团中央宣传部共同指导,环球网等主办。活动开展以来,主办方收到投稿短视频作品3.6万件,阅读数达7.5亿。评选出“网络人气优秀作品”50部、“机构推选优秀作品”50部。

《中国核工业第一功勋铀矿(711)故事》以核二代的身份,深情讲述了一代核工业先驱隐姓埋名,自力更生,艰苦奋斗,开创我国第一口铀矿井,为第一颗原子弹、氢弹、核潜艇研究提供铀原料的感人故事。

最新一期 “发票有奖”开奖 产生1299个奖项、259.8万元奖金

湖南日报10月20日讯(全媒体记者 邹靖方 通讯员 罗舜爱)今天,2021年度湖南省“互联网+发票有奖”二次开奖活动(第三期)在长沙顺利产生了1299个奖项、259.8万元奖金(含前期未兑奖作废而自动累积的奖项和奖金)。

用户可以通过“湖南税务”“湖南财政”微信公众号、“湖南税务”支付宝生活号查询是否中奖。省税务局提醒本期中奖用户,请在2021年12月20日前,携带本人身份证、中奖发票的发票联原件(电子普通发票需提供中奖发票的发票打印件),以及银行账户信息前往省内任一县税务局征管的部门兑奖。

省税务局相关负责人表示,日常消费时取得票面金额在100元以上(含)的、符合条件的湖南增值税普通发票或湖南增值税电子普通发票后,可通过“湖南税务”“湖南财政”微信公众号或“湖南税务”支付宝生活号,参与一次、二次和三次开奖。



山水画名家作品展在长沙开展

10月20日,中国国家画院庆祝中国共产党成立100周年邀请展“山河锦绣——山水画名家作品展”在湖南美术馆开展,展出全国100位优秀艺术家画作。

湖南日报全媒体记者 徐行 廖慧文 摄影报道

株洲火车站暂停客运业务

湖南日报10月20日讯(全媒体记者 黄利飞)为加快株洲火车站改扩建施工进度,确保旅客人身安全,自即日起至2022年6月30日,株洲火车站将暂停客运业务。长株潭城际铁路和醴茶铁路正常运行,但在株洲站上下客。

广铁集团提醒,株洲火车站停运期间,请旅客朋友前往临近的株洲西站、长沙南站、湘潭北站、醴陵东站乘车。广铁

集团将全力做好客运服务工作,为旅客平安顺畅出行保驾护航。

改造后的株洲站高37米,建筑面积为4.5万平方米,将成为株洲市地标建筑。车站采用线侧式+线上式的综合站型,站房由东、西站房及高架候车厅组成,设普速和城际两个站场,共6个站台15条线,旅客将采用“上进下出”的进出站模式。

湖南日报10月20日讯(全媒体记者 陈新 通讯员 阳峰)今天,长沙市人大常委会发布《长沙市机动车和非道路移动机械排放污染防治条例》,强化对机动车和挖掘机、推土机等使用柴油机的非道路移动机械“污染源”污染防治。该《条例》将于2022年1月1日起正式实施。

数据显示,截至2020年底,长沙机动车保有量已达283.3万辆,已进行编码登记的工程机械1.7万多辆。根据源解析结果显示,机动车和非道路移动机械对PM2.5的贡献率是36%,对挥发性有机化合物的贡献率是32%,对氮氧化合物的贡献率是75.2%。

《条例》要求,在长沙使用的挖掘机、推土机、打桩机、压路机、铲车等使用柴油机的非道路移动机械,应当按照国家、省要求进行编码登记。《条例》还规定,可以根据大气环境质量状况,划定并公布禁止使用高排放非道路移动机械的区域。在禁止区域使用高排放非道路移动机械的,每台处以1000元以上5000元以下的罚款。

区域协同也是《条例》中重要的环节。长沙市推动与株洲市、湘潭市建立机动车和非道路移动机械排放污染防治协作机制,按照统一标准、统一监测、统一防治措施的要求,开展联合防治。

明年起,挖掘机推土机不能随便「跑」了

湖南日报全媒体记者 胡盼盼

10月中旬,省消保委公布全省第三季度消费投诉处理情况。

第三季度,全省消保委组织共受理消费者投诉11625件,解决11297件,解决率达97.2%,为消费者挽回经济损失1075.69万元。

售后服务投诉增长幅度大

从投诉性质来看,消费者投诉最多的是质量、售后服务、价格或服务。其中,售后服务投诉总量为2536件,投诉增长幅度最大,增长率为152%。

投诉主要集中在5个方面:一是“三包”商品退换货设置障碍;二是维修收费不合理;三是更换零件以次充好;四是维修后故障重现;五是客服渠道不便利、处理投诉时间长、互相推诿等。

省消保委认为,出现这些问题的主要原因在于部分经营者售后服务意识淡薄,存在重销售轻服务的现象。消保委提示,消费者遇到有关情况,可以保存好票证,依据《消费者权益保护法》,依法保护自身权益。

家用电器类投诉增长居商品类之首

从投诉的商品类别来看,共受理商品类投诉7450件,其中投诉最多的是食品类、家用电器类、日用品类,而家用电器类的投诉增长量位居榜首。

消费者的不满主要集中在售后服务和商品质量两个方面,售后服务有关投诉占总投诉量的38.4%,质量问题有关投诉占总投诉量的34.1%。主要投诉问题为:一是在履行三包规定时商家与厂家互相推脱;二是售后服务水平不高。

省消保委提示,《消费者权益保护法》第二十三条规定:经营者提供的商品或者服务不符合质量要求的,消费者可以依照国家规定、当事人约定退货,或者要求经营者履行更换、修理等义务。没有国家规定和当事人约定的,消费者可以自收到商品之日起七日内退货;七日后符合法定解除合同条件的,消费者可以及时退货,不符合法定解除合同条件的,可以要求经营者履行更换、修理等义务。

教育培训机构投诉问题频发

从服务大类来看,三季度共受理服务类投诉4151件,其中教育培训类服务投诉量达268件。

“双减”政策出台后,校外培训机构投诉多发,主要反映在:一是教培双方经协商合同无法正常履行,培训机构不愿按时退费;二是培训机构关门跑路,不履行经营者责任。

省消保委提示,根据《民法典》第533条规定,合同成立后,合同的基础条件发生了当事人订立合同时无法预见的、不属于商业风险的重大变化,继续履行合同对于当事人一方明显不公平的,受不利影响的一方当事人可以与对方重新协商;在合理期限内协商不成的,当事人可以请求人民法院或者仲裁机构变更或者解除合同。

“双减”政策的调整不可归责于双方当事人,消费者可与经营者进行协商,变更履行方式,重新确定合同约定内容;也可协商解除合同。

工程建设项目招标公告

经汉寿县建设工程招标投标管理办公室审核,汉寿县沧浪街道八角楼安置小区配套设施建设项目施工已具备公开招标条件,招标人为汉寿县沧浪街道办事处,本次招标金额为2391.062971万元,现予以公告。详情请关注湖南省招标投标监管网(www.bidding.hunan.gov.cn),常德市公共资源交易网(http://ggzy.changde.gov.cn/cdweb/),《湖南日报》、《常德日报》和汉寿县人民政府网。

汉寿县建设工程招标投标管理办公室

2021年10月20日

公告

经中国银行保险监督管理委员会湖南监管局批准,下列机构换发《中华人民共和国保险许可证》,现予以公告。

中国人民人寿保险股份有限公司湖南省分公司长沙岳麓营销服务部

许可证流水号:00069421

机构编码:000100430104001

成立日期:2007年5月31日

发证日期:2021年8月5日

地址:湖南省长沙市岳麓区玉兰路433号西枢纽商务中心(长沙西中心)T2栋1503-1505号

电话:0731-88857225

业务范围:由上级机构授权决定。

天地广阔好作为

——永州职业技术学院服务地方经济社会发展掠影

柏润 裴有为 李元雄 王曙明

一排排厂房、一台台机床、一条条流水线,身穿统一制服的工人在机器前忙碌着,指导生产的技师来往于各个岗位之间……金秋时节,踏入永州职业技术学院,人眼一派繁忙景象。

在这所国家示范性高等职业院校里,工人是学生、技师是教师,而车间则是他们的课堂,也是他们服务地方经济和社会发展的广阔舞台。

职业教育大有可为,更应该大有作为。自2000年成立以来,永州职业技术学院坚持“立足永州、服务三农”的办学定位,高举“服务民生健康、服务产业发展、服务文化传承、服务社会公益”四面大旗,致力于为地方经济和社会发展培养高素质技术技能型人才,蹚出了一条以服务求支持、以就业促发展、产学研相结合的发展之路。

服务民生 乡村振兴“成色更足”

绚丽的桃花林、优美的仙女湖、整洁的街道、错落有致的小洋楼……在永州市冷水滩区蔡市镇零东圩村,一幅美丽乡村的画卷正徐徐展开。

昔日的省级贫困村,旧貌换新颜成了幸福地。“没有永州职业技术学院专家团队,就没有零东圩的今天!”当地村民告诉我们,村里能有翻天覆地的变化多亏了永州职业技术学院师生的“金点子”。

2018年,永州职院农业技术和服务团队以乡村振兴为目标,为零东圩村制定了以“种、游、产”为重点的发展方

实现了村集体年收入稳定在40万元以上。现在,零东圩村不仅是省级脱贫攻坚示范村,还正在全力打造一、二、三产业融合发展示范村。

乡村振兴风帆正劲,高职院校勇立潮头。近年来,永州职院农学院师生发挥专业优势与特长,通过科技引领、示范推广、产业培育、对口帮扶,承担起服务当地经济发展的重要社会责任,用实际行动为乡村振兴鼓与呼。

2019年,永州职院与永州国家农业科技园区签订新型农民培训协议书,依托园区的资源优势和高校的人才优势,培育新型职业农民,为农业发展提供科技及人才支撑服务。

2017年以来,永州职院药食两用植物脱毒快繁协同创新中心团队、生科系蒋艾青教授团队与湖南天沃科技有限公司合作,探索出“基地+公司+院校+农户”的产业发展机制模式,发展起油茶、药材、红薯、养鸡等产业,带动近2000农户共建共享,户平均增收1.3万元,真正实现了产业精准扶贫。

2018年12月,永州职院成立9个科研机构,集中开展地方农业发展中重难点问题的技术攻关,学院教授蒋小军、蒋艾青牵头的永州油茶花蜂蜜研究所与天沃公司瞄准油茶花授粉率低,坐果率不高瓶颈问题开展科技合作,合作

申报专利5项,技术研究10余项,还制定了油茶丰产栽培技术标准,实现油茶花坐果率提高30%,亩产经济效益提高200元,解决贫困户就业人口32人,年均收入增加1.8万元。

授人以鱼,不如授人以渔。永州职院通过为当地农户提供技术指导和服务,铺就出了一条条乡村振兴的“康庄大道”。

对接需求 产教融合“速度更快”

职业院校如何服务地方经济社会发展?职业院校人才培养工作如何与地方经济社会发展需要实现无缝对接?如何发挥高职院校技术优势和人才优势帮扶疫情后的企业复工复产工作?

新形势需要新担当、新征程呼唤新作为。带着这些问题,2020年4月,永州职院联合永州市工业和信息化局赴永州市11个县区和永州市经开区开展专题调研。

在一次次的座谈会中,一次次的实地考察中,永州职院找到了问题的答案。那便是:精准对接企业需求,培养适销对路的高职人才。

“要突出永州职院的地方特色,把

支持区域企业复工复产、服务区域经济发展的各项措施做实做细、见实效。”永州职院党委书记黄小明表示,后疫情时代,地方职业院校更应勇担社会责任,积极投身地方经济社会发展的洪流中去。

校企合作,人才培养更精准。永州职院通过开展学徒制人才培养试点,建立智能化生态养殖生产性实训实训基地等校企合作项目,在生产中融入教学,在生产中开展科研,由科研反哺生产,让学生在学院与企业双阵地实训及企业轮岗实训中,成长为高素质技能型人才。

此外,永州职院还加快创新型高职院校建设步伐,积极探索校企联合培养管理人才的新机制,将人才资源优势转化为特色产业和区域经济优势,更好地推进产学研一体化发展。如2018年零陵区委区政府在永州昇蛇科技有限公司为学院于桂阳博士成立博士工作站;2019年学院副教授黄绿荷被评为永州市产业导师等。

“我们现在企业运作已经集团化、产业化,亟需一批有知识、懂技术、能管理的高技能人才,希望永州职院能够给予人才支持。”“永州职院培养的人才,好用、实用!”目前,永州职院与杨凌本香集团、唐人神集团、恒惠集团等多家

企业签订了校企合作协议,在农业、医学、教育、机械、建筑、信息等专业领域培育了一大批岗位成才的优秀毕业生。

志愿服务 社会公益“底色更亮”

爱心医疗服务团队志愿者为小朋友们进行视力筛查、口腔健康检查;教育关爱服务团队志愿者教小朋友们唱歌跳舞,捐赠学习用品;家电维修维修服务团队志愿者为村民义务维修小家电、宣传安全用电知识……

今年暑假,永州职院组织医学技术学院、商学院、智能制造与建筑工程学院、护理学院、医学院200余名师生,深入永州市金洞管理区和金洞乡开展大学生志愿者“三下乡”社会实践活动,让广大大学生充分发挥自身专业优势,在志愿服务实践中受教育、长才干、作贡献。

永州职院党委副书记、院长翟惠根介绍,多年来,学院坚持“立足永州、服务‘三农’”的办学宗旨,紧扣发展重要战略,对接群众“急难愁盼”,精准组建志愿服务团队组织开展志愿服务活动,在社会课堂中培育和践行社会主义核心价值观,努力培养担当民族复兴大任的时代新人。

“当时医院一下紧急通知,我们就赶快报了名。”前不久,广东省新冠肺炎疫情出现反复,正在广东省中山市人民医院实习的永州职院护理专业学生李蓓和十余名同学,在看到征集志愿者去采集核酸检测本的通知后,都毫不犹豫地报了名。

“当我亲身参与到疫情防控志愿服务工作的时候,更加体会到医护人员的不容易,也坚定了未来要继续践行志愿服务精神的信念。”李蓓说,参加志愿服务既能够为他人提供帮助,也让自己有所成长,收获快乐。

免费测量血压、测血糖,详细讲解健康科普知识……2020年5月,永州职院组织师生志愿者开展科技下乡活动,为小金洞村老百姓进行免费医疗义诊,赠送科技书籍3000余本,各种蔬菜种苗30000多株。发放宣传资料1000余份。“真是太感谢永州职业技术学院的志愿者们,为我们送来了健康,也送来了致富之道。”村民李明亮高兴地说着。

不管是田间地头,还是抗疫战场,处处可见永州职院志愿者的身影,他们用无私奉献擦亮着学校致力社会公益、履行职校担当的动人底色。

关山初度尘未洗,策马扬鞭再奋蹄。永州职业技术学院将继续坚持立德树人根本任务,立足推动区域经济社会发展,在建设国内一流、国际知名高等职业院校的道路上蹄疾步稳。

奋力建设现代化新湖南